

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДЕННИСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

59 (2571) | 11 апреля 1941 г. Пятница

ЦЕНА | Город
15 к. | Ленинск-Кузнецкий
Новосибир. обл.

ДОГОВОР О ДРУЖБЕ И НЕНАПАДЕНИИ МЕЖДУ СССР И ЮГОСЛАВИЕЙ

(Передовая «Правды» за 6 апреля 1941 года)

Вчера в Москве был подписан договор о дружбе и ненападении между СССР и Югославией. Текст этого договора опубликован в сегодняшнем номере «Правды».

Явствует из статей 1 и 2 договора, обе договаривающиеся стороны互相に約束する。つまり、お互いに攻撃されないことを約束する。

Подписание договора с Югославией находится в полном соответствии с этим основным принципом внешней политики Советского Союза.

Последние события в Югославии со всей ясностью показали, что народы Югославии стремятся к миру и не хотят войны и вовлечения страны в водоворот войны. Путем многочисленных демонстраций и митингов широкие слои населения Югославии выразили свой протест против внешней политики правительства Цветковича, которая грозила Югославии вовлечением ее в орбиту войны. Новое правительство, возглавляемое генералом Симовичем, по приходе к власти выступила с заявлением, в котором совершенно отчетливо подчеркало свое стремление к миру и сохранению дружественных отношений со всеми государствами, в первую очередь с теми, которые являются соседями Югославии. Развитие событий показало точно так же, что в области внутренней политики правительство Симовича ставит своей задачей консолидацию внутренних сил страны. В этом своем стремлении, как и в области своей внешней политики, оно находит поддержку со стороны большинства народа.

Подписание Югославией договора о дружбе и ненападении является убедительным доказательством стремлений югославского правительства к укреплению мира и предотвращению распространения войны.

Начало дружественному развитию отношений между СССР и Югославией было положено в мае 1940 года, когда в результате предварительных переговоров был подписан договор о торговле и мореплавании, протокол к нему о торговом представительстве СССР в Югославии и временной торговой делегации Югославии в СССР и соглашение о товарообороте и платежах на 1940—1941 гг. Дальнейшее развитие дружественных отношений между СССР и Югославией нашло свое выражение в установлении дипломатических отношений, которое последовало 25 июня 1940 года. Тов. В. М. Молотов в своем докладе на заседании VII Сессии Верховного Совета СССР 1 августа 1940 года отметил, что установление дипломатических отношений «произошло по предложению правительства Югославии, которое было охотно привато Советским Союзом». Тов. Молотов при этом добавил: «Можем надеяться, что постепенно будут развиваться и наши экономические отношения с Югославией».

Подписание договора о дружбе и ненападении свидетельствует о том, что отношения между СССР и Югославией покоятся на прочной основе. Советский Союз, верный своей последовательной политике мира, твердо придерживается сталинского принципа, который гласит:

«Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять

на этой позиции, поскольку эти страны будут держаться таких же отношений с Советским Союзом, поскольку они не попытаются нарушить интересы нашей страны».

Подписание договора с Югославией находит в полном соответствии с этим основным принципом внешней политики Советского Союза.

Последние события в Югославии со всей ясностью показали, что народы Югославии стремятся к миру и не хотят войны и вовлечения страны в водоворот войны. Путем многочисленных демонстраций и митингов широкие слои населения Югославии выразили свой протест против внешней политики правительства Цветковича, которая грозила Югославии вовлечением ее в орбиту войны. Новое правительство, возглавляемое генералом Симовичем, по приходе к власти выступила с заявлением, в котором совершенно отчетливо подчеркало свое стремление к миру и сохранению дружественных отношений со всеми государствами, в первую очередь с теми, которые являются соседями Югославии. Развитие событий показало точно так же, что в области внутренней политики правительство Симовича ставит своей задачей консолидацию внутренних сил страны. В этом своем стремлении, как и в области своей внешней политики, оно находит поддержку со стороны большинства народа.

Подписание Югославией договора о дружбе и ненападении является убедительным доказательством стремлений югославского правительства к укреплению мира и предотвращению распространения войны.

Подписание Советским Союзом договора о дружбе и ненападении с Югославией является новым выражением незыблемости советской политики мира, осуществляемой в сложной и напряженной международной обстановке, в период дальнейшего развертывания и расширения второй мировой войны.

Новый пакт о дружбе и ненападении, заключенный Советским Союзом, войдет в историю международных отношений как яркий документ мира, как свидетельство активной борьбы Советского Союза за мир. Трудящиеся Советского Союза с величайшим удовлетворением встретят сообщение о подписании договора, укрепляющего дружественные отношения между СССР и Югославией и способствующего укреплению мира и предотвращению расширения войны.

Подписание договора о дружбе и ненападении свидетельствует о том, что отношения между СССР и Югославией покоятся на прочной основе. Советский Союз, верный своей последовательной политике мира, твердо придерживается сталинского принципа, который гласит:

«Мы стоим за мир и укрепление деловых связей со всеми странами, стоим и будем стоять

ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

В социалистическом соревновании имени XVIII партийной конференции коллектив горняков шахты «7 Ноября» (зав. шахтой тов. Осокин) добился перевыполнения плана по всем технико-экономическим показателям. Стаженная работа смен, четко выполнение графиков работы обеспечили выполнение плана угледобычи первого квартала на 112,7 процента. Цикличность, несмотря на ряд геологических трудностей в работе отдельных участков, в среднем по шахте за квартал составляет 25 циклов при плане 25,3 цикла.

Отставали на шахте в 1940 году подготовительные работы. В первом квартале мы сумели добиться выполнения плана по подготовительным работам на 154 процента.

Проводимая на шахте работа по реализации Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года обеспечила шахте резкое снижение зольности. За первый квартал зольность по шахте была на 12 процентов ниже плана.

Уплотнение рабочего дня и рациональная расстановка квалифицированных рабочих, особенно забойщиков, дали рост производительности труда и снизили себестоимость угля. План по производительности за квартал по шахте выполнен на 113,3 процента, а себестои-

мость снижена на 4,9 процента к плану.

Особенно хорошо в первом квартале работали участок № 1 (начальник участка тов. Ильев В.) и участок № 2 (начальник участка тов. Деревягин). Первый квартальный план выполнил на 125 процентов, а второй — на 117,5 процента, перевыполнив при этом план по производительности труда.

Работая скоростным методом очистки лавы, участок № 1 уже имеет таких мастеров угля, которые систематически перевыполняют нормы в 2 раза.

Многие разборщики дают угли государству более чем 600 тонн в месяц. Разборщики тт. Жарков выдал 820 тонн, Севостьянов — 698, Леонов — 747, Алибаев — 634 тонны.

На участке № 2 тт. Рахимбаев — бригадир разборщиков за квартал выполнил в среднем свою норму на 137 процентов, Смогулов, тоже бригадир, — на 134 процента.

С переходом в новую лаву участок № 2 готовится работать так же, как и участок № 1, то есть скоростным методом и не отставать от этого участка.

Развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу праздника 1 мая дает полную уверенность заявить, что в этом соревновании коллектив шахты «7 Ноября» займет не последнее место.

М. Мартынов.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ВТОРОГО КВАРТАЛА

Горпромсоюз установил переходящее красное знамя для артелей. За итоги выполнения производственных планов в I квартале это знамя присуждено артели имени Крупской. Артель выполнила квартальный план 19 марта, а за весь квартал план выполнила на 136 процентов.

Получая красное знамя, бригадир трикотажного цеха тов. Петракова заявила, что план второго квартала также будет выполнен досрочно, а качество продукции будет хорошее. Ее предложение было горячо одобрено всеми присутствующими.

К. Ткаченко.

134 ПРОЦЕНТА СУТОЧНОГО ЗАДАНИЯ

Коллектив шахты «Полысаево», борется за первенство в первомайском соревновании. За 8 апреля участок № 1 суточный план выполнил на 113 процентов, а участок № 2 — на 131 процент.

Бригада тов. Вшивцева Г. сменила горного мастера тов. Титова. Титов сменило задание выполнено на 125 процентов, а бригада Вшивцева М. сменила горного мастера Саренкова — на 120 процентов.

Стахановцы участков № 1 и № 2 забойщик Филиппов, бурильщик Гаридзянов, забойщики Кацаев, Черданцев и Печеркин выполняют нормы от 179 до 359 процентов. Шахта в целом в этот день план выполнила на 134,5 процента.

А. Гимадеев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

60 ТЫСЯЧ НОВЫХ РАБОЧИХ УГОЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В начале июня на шахты и предприятия угольной промышленности будут направлены 60 тысяч молодых рабочих из числа оканчивающих школы фабрично-заводского обучения.

Народный комиссариат угольной промышленности СССР предложил комбинатам, трестам и шахтам подготовиться к приему

новых рабочих. В первую очередь будут обеспечены квалифицированными кадрами шахты и предприятия, которые должны в 1941 году освоить проектную мощность.

Для размещения новых рабочих организуется строительство общежитий и других зданий.

(ТАСС)

ВСЕСОЮЗНОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ОСОАВИАХИМОВЦЕВ

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР одобрил инициативу ряда организаций общества о проведении всесоюзного социалистического соревнования учебных организаций Осоавиахима в ознаменование XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Основными показателями соревнования являются

высококачественное выполнение к 1 октября 1941 года программы комплексного обучения осоавиахимовцев по всем оборонным специальностям, а также образцовое проведение тактических учений.

Для 10 лучших учебных отрядов, 15 команд и 25 групп учреждений, переходящих красные знамена.

(ТАСС)

Соревнование трестов Ленинуголь и Сталинуголь

За 9 апреля шахты «7 Ноября» (зав. шахтой тов. Осокин) и «Пионерка» (зав. шахтой тов. Красюк) не выполнили суточного плана.

По тресту за 9 апреля план выполнен на 102 процента.

По тресту Сталинуголь за 8 апреля план выполнен на 100 процентов.

КАК ИЗЖИТЬ НЕПОЛАДКИ

Участок № 1 на шахте имени Ярославского считается передовым. Коллектив этого участка дружный. Развернув предмайское социалистическое соревнование, участок значительно повысил добычу угля. Но если устранить имеющиеся неполадки, этот участок мог бы давать угля гораздо больше, чем он дает сейчас. Что же мешает в работе? Прежде всего простой из-за неподготовленности фронта работы.

Вот примеры. 5 апреля на кочку в лаву пошли 11 разборщиков. Руководители участка, зная, что лава не подготовлена, меры не приняли. В результате вместо разборки угля 1,5 часа качали породу. Однако за 20 вагончиков на груженной породе горный мастер Симонов разборщикам не оплатил. Не оплачено и за простой. Бывают случаи, когда разборщики простаивают по 4 часа, а оплачивают им только за 2 часа.

Хуже того, из-за плохой подготовки фронта и простое механизмов разборщики часто в смену не успевают разобрать своего пайка, но за это горный мастер Рябых работу бракует на 75 процентов даже и у таких разборщиков, которые при нормальных условиях выполняют норму на 200—250 процентов.

Много приходится простаивать из-за плохой работы подземного транспорта. Подача порожняка нас не удовлетворяет, и если мы при такой организации труда считаемся передовыми, то что же может быть наш коллектив при хорошей организации труда!

Хайбулин — разборщик участка № 1.

IX ПЛЕНУМ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Дневник пленума

9 апреля состоялся очередной пленум горкома ВКП(б), на котором заслушаны и обсуждены вопросы: 1) Отчет бюро горкома ВКП(б) о приеме новых членов и кандидатов ВКП(б). 2) Отчет горкома ВЛКСМ. 3) Состояние подготовительных работ на шахтах треста Ленинуголь. 4) Организационный вопрос.

Доклад о приеме новых членов и кандидатов ВКП(б) сделал секретарь горкома партии тов. Аверин.

За период с VIII пленума горкома партии, — говорит товарищ Аверин, — на бюро принято 24 человека членами и 9 кандидатами в члены ВКП(б), отказано в приеме 4 человекам.

В партию принятые такие стахановцы, как Смогулев, Жакулов — бригадиры-разборщики шахты «7 Ноября», Лучкин — инженер, начальник участка шахты Журишка-3, Железнов — техник-геодезист и другие.

Докладчик особое внимание обратил на необходимость тщательного подхода к приему в партию и усиления воспитательной работы с кандидатами в члены партии. Тот факт, что в ряде парторганизаций (шахты им. Кирова, им. Ярославского и др.) больше половины кандидатов с просроченным стажем, свидетельствует о явно неудовлетворительной работе с кандидатами.

В прениях по докладу тов. Аверина выступили товарищи Панин, Никулин и Одинцов.

О работе горкома ВЛКСМ секретарь горкома комсомола тов. Суховольский сказал:

— За последнее время, когда больше внимания стали уделять комсомолу партийные организации, работа комсомольских организаций значительно улучшилась. До 800 комсомольцев активно участвовали в выборах депутата в Верховный Совет СССР. Особенно поднялась политическая и производственная активность комсомольцев в период подготовки к XVIII партийной конференции. Создано и работает 15 комсомольско-молодежных бригад и смешанных из которых бригады тов. Осис, Алжибаева, смешанных тов. Шабалина и др. систематически перевыполняют план угледобычи. Больше стали комсомольские организации вникать в производственную жизнь, в экономику и порядки на производстве. Комсомольцы ЭМУ, станции Кольчугино, шахты «Комсомолец» и ряд других явились инициаторами наведения чистоты и порядка в цехах, на дворах и на своем рабочем месте.

Улучшилась также работа по марксистско-ленинскому воспитанию комсомольцев, до 1000 человек изучают историю ВКП(б) самостоятельно. Активнее стали комсомольцы участвовать в самодеятельности, неплохо проведен комсомольский дыхательный кросс, но все это не может, однако, скрыть серьезных недостатков в работе

горкома ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций.

Главными недостатками являются слабая комсомольская дисциплина многих комсомольцев и даже секретарей первичных организаций, проваливаем гимнастические соревнования, забыли о работе с чесоюзной молодежью, в результате чего прекратился рост комсомольских организаций. Много еще надо поработать над тем, чтобы поднять на должный уровень марксистско-ленинское образование в первичных организациях и наладить оборонно-физкультурную работу.

В прениях по докладу тов. Суховольского выступили тт. Прилепский, Почтарь, Красильников, Кольчуганова, Тагильцев, Демиденко, Коротков, Ивацов, Григорьев, Воробьев, Петров, Креков, Панин, Скороделова и Брюквин.

С докладом о подготовительных работах на шахтахрудника выступил управляющий трестом тов. Воробьев.

— Трест Ленинуголь, — говорит тов. Воробьев, — имеет запасов, подготовленных основными выработками, более чем на 2 года. Это на первый взгляд благополучное положение с подготовительным фронтом успокаивающее действует на некоторых руководителей шахт, а между тем на шахтах «Комсомолец», «Пионерка» и им. Ярославского с фронтом работы дело обстоит неблагополучно. На этих шахтах подготовлено угля к выемке не более как на 3,5, а на «Пионерке» даже на 2,5 месяца.

Намеченный план по нарезным работам в первом квартале не выполнен. Причина всему этому — плохое соблюдение технологического режима, отсутствие рабочих и исполнительных графиков, неиспользование всего имеющегося на шахтах оборудования, неукомплектованность забоев рабочими, перерывы со снабжением забоев лесом, порожняком и т. д. И все это происходит из-за недооценки командирами шахт подготовительных работ и слабого контроля партийными организациями за этим важнейшим участком работы. Увеличение плана очистных работ настоятельно требует ускорения проходческих работ. С этой целью мы должны перевести несолько забоев на скользящий метод проходки.

В прениях по докладу тов. Воробьева выступили тт. Рахимбаев, Фукалов, Барашков, Аржаев, Креков, Кордеев, Юдинцов, Осокин, Соколов, Шульжик, Форост, Агеев и Лямин.

По всем пунктам порядка дня пленума приняты конкретные решения.

В соответствии с решением XVIII партконференции пленум утвердил секретарем горкома ВКП(б) по промышленности и транспорту тов. Шульжика Михаила Макаровича.

НЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ — ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ

(Из выступления секретаря горкома ВКП(б) тов. ЛЯМОВА)

Отличительной чертой настоящего времени является нахождение дисциплинированности во всех звеньях хозяйственной и политической деятельности. Однако такой дисциплинированности мы не наблюдаем в выполнении плана подготовительных работ на шахтах треста Ленинуголь.

В августе 1940 года бюро горкома ВКП(б) требовало от руководителей шахт ликвидировать недооценку подготовительных работ, но эта недооценка существует и на сегодня. Не выполнено решение бюро об укомплектовании забоев квалифицированными забойщиками. На шахте им. С. М. Кирова все еще нехватает 41 забойщика и к тому же на всех шахтах треста продолжают использовать забойщиков на подсобных работах. Около 7 процентов забойщиков по тресту не работали на своей работе, использовались на посторонних работах.

Не выполнен также пункт решения бюро горкома ВКП(б) об использовании механизмов в подготовительных работах. Тов. Аржаев, зав. шахтой Журишка-3, вопрос внедрения врубовки «БШ» ставит здесь как проблему. Я считаю, что это не выдерживает никакой критики. «БШ» без всяких рассуждений должна быть полностью использована для механизации

подготовительных работ. Мы не можем считать нормальным неиспользование этой машины.

Правильно ставит вопрос зав. шахтой «А» тов. Соколов о внедрении в забоях малой механизации и в частности короткого ленточного транспортера, но беда в том, что плохо на шахтах занимаются rationalization и изобретательством, не борются за внедрение скоростных методов проходки, за правильную организацию труда по заранее разработанному графику, за максимальное увеличение фронта работы и культурное содержание забоев.

Партийные, профсоюзные организации плохо организуют воспитательную работу среди забойщиков, не руководят настоящим социалистическим соревнованием и не внедряют передовые методы труда в забоях. Вот почему 7,3 процента забойщиков по тресту не выполняют нормы, а на шахте им. Ярославского невыполняющие нормы составляют 17,8 процента. Вот почему из года в год не выполняется план подготовительных работ на большинстве шахт рудника.

Пора понять руководителям шахт, что невыполнение плана подготовительных работ есть государственное преступление, за которое виновники должны нести строжайшую ответственность перед государством.

НЕДОСТАТКИ В РАБОТЕ ГОРКОМА ВЛКСМ

(Из выступления тов. ПРИЛЕПСКОГО)

Нельзя сказать, что в работе горкома ВЛКСМ и первичных комсомольских организациях нет положительных результатов. Есть, но я хочу остановиться главным образом на недостатках.

Горком ВЛКСМ очень мало уделяет внимания шахтовым комсомольским организациям. Он не знает действительной жизни комсомольцев на шахтах, не мобилизует их на успешное разрешение задач, поставленных XVIII конференцией ВКП(б). На шахте им. Ярославского до сих пор не организованы комсомольские группы на участках и поэтому там слаба производственная активность комсомольцев.

Большим тормозом в работе комсомольских организаций является частая смена секретарей комсомольских комитетов. Почти все секретари комсомольских комитетов шахт сменились за период 7 месяцев, а на шахте Журишка-3 их сменило уже 4. В этом несомненно виновны и секретари партийных бюро, допустившие такое состояние в своих комсомольских организациях. Секретарей партбюро не особенно тревожит также и срыв комсомольских собраний и политзанятий.

На шахте им. Ярославского, когда тов. Одинцов делал доклад об итогах XVIII партконференции, на комсомольском собрании присутствовало всего лишь 50 процентов комсомоль-

цев, на шахте имени С. М. Кирова присутствовало на собрании еще меньше комсомольцев — только 21 процент.

Как горком ВЛКСМ, так и первичные организации совершают прекратили работу с чесоюзной молодежью и не вовлекают лучшую часть молодежи в комсомол. За 7 месяцев в комсомол горкомом принято всего лишь 22 человека. Ни на одной шахте в этом году не принято ни одного человека в комсомол. Такое положениеказалось бы должно встревожить и комсомольских руководителей и партийных, но этого не получилось.

Очень плохо обстоит дело и с учетом комсомольцев. Например, на шахте им. С. М. Кирова в горкоме ВЛКСМ числится 303 комсомольца, а в первичной организации этой шахты только 209 комсомольцев. Не лучше этого и на шахте им. Ярославского.

В чем причины всех этих недостатков? По-моему, во-первых, в том, что горком ВЛКСМ не добился успешного проведения в жизнь решений XI пленума ЦК ВЛКСМ, не организовал вокруг себя достаточно актива комсомольцев и не мобилизовал их на разрешение задач, поставленных партией и правительством; во-вторых, до сих пор отсутствует сколько-нибудь серьезная помощь комсомольским организациям со стороны партбюро шахт.

ЧТО УДОРОЖАЕТ СЕБЕСТОИМОСТЬ

(Из выступления тов. КРЕНОВА)

С подготовительными работами у нас на шахте «7 Ноября» дело обстоит нехорошо, план по проходке выполнен, но этого недостаточно. Партийная организация и руководство шахты, реализуя решения XVIII партконференции, ставят перед собой задачу ускорить темпы проходческих работ и добиться значительного перевыполнения плана. С этой целью парторганизация направила в нарезки до 20 коммунистов и несколько комсомольцев.

На пленуме я должен сказать, что иногда по вине планового отдела треста задерживаются основные проходческие работы. Вот факт. Продукция Зайнского штрека 120 метров нам запланировали в февраль и март, но место проходки этого штрека указали только 30 марта, а теперь говорят, что в невыполнении этой проходки виноваты руководители шахты. Можно привести еще и такой факт. На шахте не имеется леса для крепления забоев, но отдел снабжения направляет лес не нам, а шахте «Комсомолец», где леса и так много, в то же время на засыпают излишних затяжек, в которых остро нуждается шахта «Комсомолец». Теперь мы вынуждены возить от шахты «Комсомолец» лес, а он от нас затяжки, что увеличивает производственные затраты средств и удороожает себестоимость угля.

Пора бы уже покончить с этой неразберихой.

УЛУЧШИТЬ ОБОРОННУЮ РАБОТУ НА ШАХТАХ

(Из выступления тов. ПОЧТАРЬ)

Тов. Суховольский говорил о необходимости держать молодежь в мобилизационной готовности. Однако работа в этом направлении горкомом ВЛКСМ проводится плохо. Военно-физкультурная комиссия со своей работой не справляется, фиксирует достижения по военно-физическому развитию в тех организациях, которые по своему положению обязаны военным делом заниматься (милиция, городдел НКВД, ремесленное училище и др.). А вот на шахтах, где нужно было больше обратить внимания на военную работу, чем в милиции, к сожалению, такого внимания к физкультурной работе нет. И не случайно поэтому шахтевые комсомольские организации почти не участвовали в лыжном кроссе и проваливают гимнастическое соревнование.

Правда, на шахте имени С. М. Кирова формально в военно-физкультурном отряде считаются 700 человек, а в действительности же там всего лишь несколько десятков. Подготовкой допризывников горком комсомола также занимается слабо.

В АПРЕЛЕ НЕ БУДЕТ НИ ОДНОГО УЧАСТКА, НЕ ВЫПОЛНЯЮЩЕГО ПЛАН

(Беседа с зав. шахтой имени С. М. Кирова тов. КОРТЕЛЕВЫМ)

В приказе № 49 нарком угольной промышленности СССР тов. Вахрушев подробно указал, что нужно делать, чтобы все шахты и участки выполняли план. В марте в тресте было проведено совещание по этому вопросу. Сейчас по всем шахтам разработаны мероприятия и уже приступили к их реализации.

Хорошо реализуют приказ наркома на шахте имени С. М. Кирова. В беседе с нашим сотрудником заведующий шахтой тов. Кортелев рассказал, как шахта претворяет в жизнь указания наркома.

— Из всех участков шахты в настоящее время только два не выполняют план, — заявил тов. Кортелев. — Но и эти 2 участка скоро будут не только выполнять, но и перевыполнять.

Часток № 19 никогда не выполнял план. С целью распространения опыта скоростников по очистке лав туда разрешили перейти знатному на валоразборщику Сергею Халловину, и там его назначили бригадиром. Послали на участок новых начальника участка и механика.

Сейчас этот участок, работая по односменному графику, уже перевыполняет суточный план.

Чтобы выправить положение на участке № 2, там вводится такая же организация труда, как на участке № 17. Подготовительной сменой будет руководить не горный мастер, а опытный монтер, который должен постоянно знать, как установлены и работают механизмы.

Кроме того, механик участка сам лично с электрослесарями будет проводить планово-предупредительный ремонт механизмов. Раскрепление слесарей по механизмам совершенно упраздняется. Опыт работы участка № 17 вполне оправдал такую

ОДНОЙ БРИГАДОЙ ВЕДЕМ ТРИ ВЫРАБОТКИ

Нашей проходческой бригадой на шахте Журинка-3 ведутся 3 спаренных выработки. Основной из них считается коренной Закировский штрек. Параллельно с ним идет продвижение ходка и таким же ходом ведем сбоечную печь.

Для выполнения задания в этих забоях по 60 погонных метров в каждой выработке укомплектована бригада из 9 забойщиков, 6 откатчиков и 3 мотористов. Бурение и отпалка по графику возложена на самих забойщиков. Работа ведется в три смены. В каждую смену выходит 3 забойщика, 2 откатчика и 1 моторист.

График рассчитан одновременно на две выработки в смене и на само подготовку своего рабочего места из расчета по циклу в обоих забоях.

Первое время у нас работа как-то шла, и в феврале задание бригада не выполнила. Изменяя организацию труда и совмещая работу запальщиков и бурильщиков, нам удалось в марте не только выполнить, но и перевыполнить план на 6 погонных метров.

Сейчас мы работаем так: первая

смена, прийдя в забой, распределяет свои рабочие силы на две выработки. З забойщика начинают бурить одновременно в штреку и в ходке, всего 32 бурки. Откатчики в это время заготавливают порожняк, мотористка после осмотра привода помогает откатчикам. Одновременно продвигается временная настилка пути и ставится временное крепление.

После отпалки начинается разборка и отгрузка угля полного ухода, и смена одновременно захватывает цикл в штреке и ходке.

Такое же количество рабочих выходит во вторую смену, только уже не в штрек, а занимает сбоечную печь и снова ходок. Цикл работы такой же: бурение, отпалка и разборка угля. Смена тоже заканчивает в каждом забое цикл.

Последняя, третья смена, работает в коренном штреке и сбоечной печи с таким же уходом. Таким образом, в течение суток бригада успевает в каждой выработке брать по два цикла с уходом больше двух погонных метров в каждый.

Нужно сказать, что после введения такого графика у нас на-

ПИСЬМА РАБОЧИХ НЕ ПРОВЕРИВ ЛАВУ, ПОСЫЛАЮТ РАБОТАТЬ

В артели «Байкальский шахтер» некоторые руководители дают распоряжение о спуске рабочих в шахту, а сами не знают, что там делается. Например, технорук шахты тов. Решетников 5 апреля дал наряд горному мастеру Дурманову поставить забойщиков в лаву и указал направление. Когда рабочие спустились, то оказалось, что технорук Решетников в шахте не был и не знал, в каком состоянии находится лава.

Лава, в которую был дан наряд, наполнена водой, и в ней совершенно нельзя брать уголь. Мастер Дурманов пошел на гора искать технорука. Около двух часов 4 забойщика просидели без дела. Технорук дал новый наряд — брать завинку по штреку. Эту работу выполняли два забойщика, а двое забойщиков проработали на посторонних работах.

Забойщики стахановцы тт. Мурнаев, Кадилов, Киселев И. при хороших условиях работы дают до 250—300 процентов, а на этот раз сменное задание они выполнили только на 22,7 процента.

Руководителям артели «Байкальский шахтер» нужно перестроить свою работу и не гонять рабочих по разным работам.

П. Любашин — рабочий.

НЕ ЭКОНОМИЯ ЛЕСА

На шахте «Комсомолец» нет борьбы за экономию леса. Например, в лаву № 18 доставляют лес толщиной до 40 сантиметров, тогда как крепить в ней вполне можно более тонким.

Предлагали начальнику участка № 4 тов. Цыкунову распиливать этот лес. Его пошли бы в два раза меньше, да и легче было бы крепить, но он не обратил внимания на этот совет.

Лесоматериала в шахте всегда недостаточно и очень часто получается от этого простой рабочих.

Хаустов — рабочий шахты «Комсомолец».

много улучшилось качество угля и крепления, после каждой смены в забоях стала производиться уборка щепы и другого хлама. Правильное сочетание спаренности забойщиков и сдельный труд хорошо дисциплинируют бригаду, прививается каждому чувство ответственности не только за работу своей смены, а в целом бригады.

Бригадир тов. Васильев постоянно разъясняет рабочим о важности расширения очистного фронта на шахте в связи с ростом добычи угля.

У нас в забоях нет лишнего оборудования, рабочие бережливее стали после XVIII партконференции относиться к инструменту и расходованию материалов.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, бригада уверена, что с поставленными в апреле задачами также справится. Задержка у нас бывает только из-за несвоевременной подачи порожняка и иногда из-за недоброкачественного крепежного леса. Думаем, что руководители шахты помогут изжить эти недостатки.

Г. Курмаев — горный мастер.

Лютоворическая шахта треста Гидромеханизации (Донской район Тульская область) впервые в СССР применяет гидромеханизацию при производстве вскрытых работ по добыче угля.

План зимних работ шахта систематически выполняла на 300—350 проц.



В забое.

Фотохроника ТАСС.

ПО УГОЛЬНЫМ БАССЕЙНАМ ОДНОСМЕННЫЙ ГРАФИК

КАРАГАНДА, 5 апреля. (ТАСС). Горняки шахты № 31 перешли на односменную циклическую работу. На днях угольщики 5-го участка приступили к разработке 100-метровой лавы с мощностью пласта 1,8 метра. Новое мероприятие дает положительные результаты. 24 марта, в первый день работы по односменному графику, было добыто 406 тонн угля, 28 марта — 503 тонны вместо 280 по плану.

Производственный процесс в лаве организован так: первая смена производит частичную заборку лавы, переноску конвейерной линии. Вторая смена делает зарубку, уборку штыба, бурение, спуск врубовой машины, отвалку угля. После подготовки к работе приступает добывающая смена в составе 14 навалоотбойщиков, 2 вагончиков, 6 крепильщиков, 2 слесарей, 4 выборщиков породы, 2 мотористов и запальщика.

Для бесперебойной работы добычной смены и подземного транспорта лаву обслуживают 2 электровоза, в 2 раза увеличено количество вагончиков. Каждая минута шахтером используется сейчас рационально. Это позволяет в одну смену убирать весь вруб.

Все горняки 5-го участка переведены на индивидуальную сдельщину, увеличилась производительность труда и зарплата. Так, выполняя норму на 170—240 процентов, навалоотбойщики 5-го участка зарабатывают в смену 35—50 рублей.

27 марта на односменный график перешел 2-й участок. В этот день добыто 173 тонны угля, 28 марта — 206 тонны при задании 150. В ближайшее время на односменную работу переводятся два остальных участка, что даст возможность повысить суточную добычу шахты на 25—30 процентов.

МЕТАЛЛИЧЕСКОЕ КРЕПЛЕНИЕ ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫХ ВЫРАБОТОК

СТАЛИНО, 5 апреля. (ТАСС). Первый восточный уклон шахты № 17-17 бис окружен неустойчивыми боковыми породами, которых не в состоянии удержать ни обычная, ни усиленная деревянная крепь. Приходится вести непрерывно восстановительные работы. Только в прошлом году уклон длиной в 250 метров перекреплялся 5 раз. На это было израсходовано 135 тысяч рублей, страна недополучила тысячи тонн угля, ибо уклон, по которому должна транспортироваться добыча двух участков, часто бездействовал.

Руководство шахты решило применить металлическую крепь. До сих пор в Донбассе металлы не применялись в креп- лении капитальных выработок. Между тем, такая крепь способна служить десятки лет. Экономическая выгода ее исчисляется миллионами рублей.

В феврале этого года в шахту был спущен необычайный груз, дугообразные металлические рамы, сооруженные из железнодорожных рельсов. Вес одной рамы 270 килограммов. Она состоит из 3-х частей, соединенных болтами. Уже поставлено 80 рам. Крепильщики обязались к 1 мая полностью закончить крепление, указано поставить около 500 металлических рам.

В этом году комбинат Сталиногорье наметил поставить в горных выработках 20 тысяч металлических рам.

ЭЛЕКТРОВОЗ «ЛИЛИПУТ»

МОСКВА, 5 апреля. (ТАСС). Торецкий завод имени Ворошилова освоил серийный выпуск рудничных электровозов «лилипут», аккумуляторного типа «1-1 Г» и троллейного типа «1-ТД-1».

Коллегия Наркомата угольной промышленности отметила, что Главуглемашем и Торецким заводом проделана большая работа по организации серийного производства

электровозов и утвердила план выпуска их этим предприятием на текущий год.

Директору завода Людмирскому предложено во втором квартале текущего года выпустить 2 опытных образца нового типа аккумуляторного семitonного электровоза и подготовить производство к серийному выпуску их во втором полугодии.

АГЕНТСТВО РЕЙТЕР О ГЕРМАНСКИХ ПЛАНАХ НАСТУПЛЕНИЯ НА ЮГОСЛАВИЮ

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Анкары, что всякая связь с Белградом прервана. Однако по сообщениям, поступающим в Анкарку по дипломатическим каналам, моральное состояние армии и гражданского населения Югославии весьма высокое.

Как полагают, 3 германских дивизии направляются с севера к югославской границе. Одна из этих дивизий продвигается в Венгрию через Сегед (на реке Тисса, ведущей непосредственно к Белграду). Одна бронетанковая дивизия направляется к румыно-югославской границе и, как сообщают, уже достигла намеченных рубежей и одна дивизия продвигается в направлении Марибора (в Югославии). Немцы пытаются так-

же прорваться к Скопле (в Южной Югославии) из Кюстендил (в Болгарии). По имеющимся сведениям, 7 германских дивизий концентрируются на турецко-болгарской границе, где одновременно находятся 22 болгарских дивизии. Немцы, по-видимому, пытаются вбить клин между греческими и югославскими войсками в районе входа в долину реки Вардар. По мнению некоторых экспертов, германские войска, находящиеся в Болгарии, недостаточны для одновременного наступления на Грецию и Югославию, особенно если учесть, что большое количество турецких войск, сконцентрированных во Фракии, должно сковать действия нескольких германских дивизий. (ТАСС)

РОСТ ПРИБЫЛЕЙ АМЕРИКАНСКИХ КАПИТАЛИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 3 апреля. (ТАСС). По данным апрельского бюллетеня «Нешинэл Сити бэнк», прибыли 2.590 корпораций увеличились в 1940 г. по сравнению с 1939 г. на 19 проц.

Прибыли корпораций, производящих товары широкого потребления, лишь слегка повысились либо даже уменьшились, тогда как

корпорации, занятые производством военных материалов, получили колоссальные прибыли.

Так, например, в 1940 году прибыли 30 авиационных фирм превысили 61 млн. долл. по сравнению с 25 млн. долл. в 1939 г. и составили 33,2 проц. ко всему вложенному в предприятия капитала.

Лондонские круги об эвакуации Бенгази

Как передает агентство Рейтер, в военных кругах Лондона полагают, что эвакуацию Бенгази не следует расценивать, как трагическое отступление.

Лондонское радио передает, что эвакуация английскими войсками Бенгази была неожиданностью для общественного мнения Англии. Сейчас целью операций Уэйвелла является задержать продвижение

противника к Египту. Надо отметить, что генерал Уэйвелл не впервые отступает перед превосходящими силами противника. Каждая его кампания начиналась с отступления. Так было и в Сомали, и в Ливии и, наконец, в Абиссинии. И в данном случае еще рано критиковать действия генерала Уэйвелла. (ТАСС)

Посылка английских войск в Грецию

Английское министерство информации передает заявление английского правительства о том, что оно послало в Грецию армию, состоящую из английских, австралийских и новозеландских войск. Решение о посыпке войск, указывается в заявлении английского правительства, было принято на основе исчерпывающей консультации.

с правительствами доминионов после того, как произошло вступление германских войск в Болгарию. В заявлении указывается также, что английские военно-воздушные силы, оперировавшие в течение известного времени в Греции против итальянцев, получили сильное подкрепление. (ТАСС)

АТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

ПАСХА

Религиозный праздник пасху направляют верующие двух религий: иудейской и христианской.

Христианские попы говорят, что пасха установлена будто бы в память о страданиях, смерти и воскресении Христа, а вероучители иудейской религии утверждают, что установлена она будто бы в память «исхода евреев» из Египта, где они находились в рабстве.

Где истина?

Наука установила, что праздник пасхи возник в глубокой древности среди еврейского народа. Тогда евреи были пастушеским народом и вели кочевой образ жизни. Весною, когда наступал отел скота, они спрашивали особый праздник жертвоприношения духам, вымливая у них милости. Слово «пасха» и означает — «умилостивление».

Значительно позднее праздник пасхи был заимствован христианской религией, но ему было дано другое толкование: пасха стала праздником «воскресения Христа».

Христианская религия возникла около двух тысяч лет назад в рабовладельческой Римской империи. Римская империя имела многочисленных рабов, задавленных непомерным гнетом. Они много раз, но безуспешно пытались свергнуть игу рабовладельцев. Бессилие сделать это породило ожидание пришествия «спасителя», который выведет на путь избавления угнетенные народы.

Так родилась сказка о «спасителе» — Христе, о его учении, страданиях и воскресении.

Когда христианство было занесено на Русь, в христианские праздники, в том числе и в пасху, вошли древнеславян-

ЯПОНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПЕРЕМЕЩЕНИЯХ В КАБИНЕТЕ КОНОЭ

ТОКИО, 5 апреля. (ТАСС). Японская печать заполнена сообщениями о новых изменениях в составе кабинета Коноэ. Назначение министром торговли и промышленности представителя флота адмирала Тойода Тайдзиро и председателем плановой палаты представителя армии генерал-лейтенанта Судзуки Тейци рассматривается в политических кругах, как шаг к созданию военного кабинета. Отмечают также, что назначение Тойода и Судзуки было предпринято по настоянию военного и морского министров в связи с введением в состав кабинета министром без портфеля Огуро, который не является сторонником чрезмерного государственного контроля над промышленной, торговой и финансовой деятельностью частных концернов.

Газета «Асахи» отмечает, что «главной причиной смены министров является настоятельная необходимость унифицировать административное руководство экономикой страны в военное время. Экономическое давление, оказываемое США и Англией на Японию со времени заключения тройственного союза, требует укрепления и расширения собственной экономической базы, необходимой для создания мощной системы государственной обороны. Поэтому в этом году особенную остроту приобрел вопрос о коренной реорганизации промышленности страны и в особенностях военной».

Бои между греческими и германскими войсками

Агентство Рейтер передает, что по неподтвержденным сообщениям, полученным в Анкаре, предпринявшие в течение известного времени в Греции против итальянцев, получили сильное подкрепление.

(ТАСС)

ские обряды. Таковы обряды выпечки куличей, приготовления сырной пасхи, крашения яиц и др., представляющие собой лишь видоизмененные пережитки древнеславянских языческих жертвоприношений.

Праздник пасхи прославляет страдание, терпение, пропагандирует идею «всепрощения», то есть как раз те идеи, которые в корне противоречат интересам трудящихся и всегда являлись для эксплуататоров средством затемнения сознания трудящихся масс.

Наша страна находится в капиталистическом окружении, и поэтому советский народ должен всегда быть в мобилизационной готовности. Попы же в дни пасхи проповедуют «всепрощение», любовь к врагам, пытаясь тем самым притупить классовую бдительность трудящихся.

«Друг друга обымем и ненавидящим нас простим все воскресением!» — вот лозунги



Всесоюзный смотр театральной самодеятельности. Первое и второе место во Всесоюзном смотре театральной самодеятельности по городу Новосибирску разделили драмколлективы клубов имени И. В. Сталина и имени Клары Цеткин.

НА СНИЖЕНИИ: Сцена из комедии К. Гольдона «Хозяйка гостиницы» в постановке драмколлектива Новосибирского клуба имени Сталина.

«Сов. Сибирь». С фото А. Соломахина.

НА ЗДРАВПУНКТЕ МНОЖЕСТВО НЕДОСТАТКОВ

Заведующий здравпунктом шахты «Полысаево» тов. Жуланов не организует профилактическую работу среди рабочих. В настоящем время проводятся предохранительные прививки против брюшного тифа, но тов. Жуланов не провел об этом с рабочими еще ни одной беседы.

На здравпункте не имеется необходимых перевязочных материалов, стерильных бинтов, салфеток, которые нужны для оказания первой медицинской помощи пострадавшему. Нет также на здравпункте и телефона, который необходим во время суточного дежурства, особенно в ночное время. Если произойдет несчастный случай, то нельзя будет сообщить о нем. В январе, например, сильно заболел рабочий участка № 1 Уфимцев, и его нужно было срочно отправить в больницу, но из-за отсутствия телефона дежурная сестра могла этого сделать. Тяжелой ожидать 2,5 часа. Но даже, когда шахтоуправление извещено, оно плохо беспокоится о подаче лошади для заблевших на работе шахтеров, и ее приходится долго ждать.

За организацию работы отвечает тов. Жуланов, но он совершенно этим не занимается, на здравпункте бывает только во время своего дежурства, а в остальное время не заглядывает. Он не добился даже того, чтобы здравпункт регулярно убирали и у дежурных сестер были чистые халаты.

Заведующий врачебным участком тов. Светов работу Жуланова не контролирует. На здравпункте он был за 8 месяцев только 3 раза.

Ф. Марыных.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 апреля, в 8 часов вечера, в Доме партийного просвещения со званием «совещание бухгалтеров предприятий, организаций и учреждений с вопросами:

1. О завершении расчетов по займу ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск третьего года) и раздаче облигаций подписчикам.

2. О государственной финансовой дисциплине.

Горфинотдел, Горсберкасс.

Ответственный редактор
В. БРЮКВИН.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ г-на ЛЕНИНСКА, что мясокомбинат производит убой давальческого скота вне очереди ежедневно с 8 час. утра до 5 час. веч., кроме выходных дней. Доставка мяса на дом или на базар производится транспортом мясокомбината.

ПРИНИМАЕТСЯ копчение окороков и изготовление колбасных изделий из давальческого мяса.

Артель «Коминтерн» доводит до сведения заказчиков, что невыкупленные птицы до 15 апреля будут реализованы.

На строительство шахты «Новая» (3-я Капитальная) Кузбассшахтстрой ТРЕБУЮТСЯ плотники, столяры, землемеры, чернорабочие, строительные десятники, счетоводы, секретарь-машинистка, шофера, грузчики и прочие.

Прием производится на работу на участке шахты им. 7 Ноября, в конторе шахтстроя.

Ленинскому хлебокомбинату требуется СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА

Заказ № 555

Тираж 8000